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YATIRIMLARA SAĞLANAN DEVLET YARDIMLARINDA DEĞİŞİKLİK 

YAPAN KARAR  

 

 

21 Ağustos 2020 Tarihli ve 31220 Sayılı Resmi Gazete'de Yatırımlarda Devlet 

Yardımları Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 2846) 

yayımlandı. Bu Karar ile 2012/3305 Sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda 

değişiklik yapılmış olup ilgili kararın tam metnine aşağıdaki linkten ulaşılabilir.  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/08/20200821-27.pdf 

2846 SAYILI KARARLA  

-  2012/3305 Sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Karar’ın EK-1 sayılı ve “Yatırım 

Teşvik Uygulamalarında Bölgeler” başlıklı tablosu değiştirilmiştir. 

- EK-7 tablosu ile alt bölge desteğinden yaralanabilecek ilçeler belirlenmiştir. Alt bölge 

desteğinden yararlanacak ilçelere ilişkin düzenlemeler yapılmıştır. 

- Bina-inşaat harcamalarında KDV iadesi uygulamasının süresi 31/12/2019’dan 

31/12/2021 tarihine, Bölgesel ve stratejik teşvik uygulamaları kapsamında vergi indirimi 

desteğinde uygulanacak yatırıma katkı oranları her bir bölgede geçerli olan yatırıma katkı 

oranına 15 puan ilave edilmek suretiyle, kurumlar vergisi veya gelir vergisi indirimi tüm 

bölgelerde %100 oranında ve yatırıma katkı tutarının yatırım döneminde yatırımcının diğer 

faaliyetlerinden elde ettiği kazançlarına uygulanacak oranın %100 uygulanmasına ilişkin süre 

31/12/2019’dan 31/12/2022 tarihine kadar uzatılmıştır. 

- Kamu kurum ve kuruluşları tarafından gerçekleştirilecek yatırımlar stratejik yatırım 

sayılabilecektir. Diğer taraftan, altına dayalı entegre madencilik yatırımları stratejik 

yatırım kapsamında değerlendirilemeyecektir.  

- 2012/3305 sayılı Karar’ın “Öncelikli yatırım konuları” başlıklı 17 nci maddesinin (u) 

bendi kapsamında asgari 5.000 büyükbaş kapasiteli süt yönlü entegre hayvancılık yatırımları 

ile komple yeni veya tevsi niteliğindeki asgari 10.000 büyükbaş kapasiteli et yönlü entegre 

hayvancılık yatırımlarına ilişkin gümrük vergisi muafiyeti kaldırılmıştır. 

http://www.isik-ymm.com.tr/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/08/20200821-27.pdf
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- Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Teşkilatı (OECD) teknoloji yoğunluk tanımına göre 

yüksek teknolojili sanayi sınıfında yer alan ürünlerin üretimine yönelik yatırımlarda (US-97 

Kodu: 2423, 30, 32, 33 ve 353) kullanılmış komple tesisler için faiz veya kâr payı desteği 

uygulanabilecektir. Bunun dışında kalan kullanılmış makine ve teçhizat ile belediyelerin 

yapacağı yatırımlar için faiz veya kâr payı desteği uygulanmayacaktır. 

- Sigorta primi işveren hissesi desteğinin sabit yatırım tutarına artırımlı oranlarında ve 

kurumlar vergisi veya gelir vergisi indirim oranlarında değişiklikler yapılmıştır. 

- Bazı sektörler öncelikli yatırım konularından çıkarılmış, bazı sektörler eklenmiştir. 

Buna göre;  

 Özel sektör tarafından yapılacak şehirlerarası yük ve/veya yolcu taşımacılığına 

yönelik demiryolu yatırımları ile şehir içi yük taşımacılığına yönelik demiryolu 

yatırımları,  

 Asgari ellibin metrekare kapalı alana sahip uluslararası fuar yatırımları (konaklama ve 

alışveriş merkezi üniteleri hariç),  

 Asgari 5.000 büyükbaş kapasiteli süt yönlü entegre hayvancılık yatırımları ile komple 

yeni veya tevsi niteliğindeki asgari 10.000 büyükbaş kapasiteli et yönlü entegre 

hayvancılık yatırımları öncelikli yatırım konularından çıkarılmıştır.  

 Demiryolu yük ve/veya yolcu taşımacılığına yönelik yatırımlar,  

 Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Teşkilatı (OECD) teknoloji yoğunluk tanımına göre 

orta yüksek ve yüksek teknolojili sanayi sınıfında yer alan ürünlere yönelik test merkezi 

yatırımları,  

 Çevre İzin ve Lisans Yönetmeliği kapsamında Çevre Lisansına tabi yatırımlar,  

 Asgari yatırım tutarı şartı aranmaksızın ihtisas serbest bölgelerinde gerçekleştirilecek 

yazılım ve bilişim ürünleri üretimi yatırımları öncelikli yatırım konuları arasına 

alınmıştır. 

 

Saygılarımızla, 

http://www.isik-ymm.com.tr/

